

让我们的城市更加优美宜居

记者 肖燕

5月27日,市委城市工作暨城乡环境综合整治工作会议召开,市城管执法局等部门分别就有关工作发言。近年来,市委市政府顺应民心,顺乎民意,在市城区持续开展环境综合整治,“八大整治”齐头并进,通过创建平台持续发力,常抓不懈,成功创建了省级园林城市,省级文明城市,正全力创建国家卫生城市,城市面貌发生了重大变化。

刚柔并济 赢得民心

近年来,我市先后出台《市民日常行为规范》、《“门前三包”管理规定》、《城区户外广告管理办法》、《建筑垃圾和工程渣土处置管理办法》等20余个规范性文件,细化城市管理标准和具体要求,实行规范化管理和标准化管理等,变随心所欲为规范管理。同时,坚持源头治理,实行严管重罚,共处罚各类违规违章行为5万余人次,取缔了大安街、三眼井等一批马路市场,妥善

解决了一批多年没有解决的老大难问题,开展出店经营、占道洗车、车窗抛物、“十乱”行为、农贸市场、校园周边环境等专项整治行动,有效规范了市民日常行为。通过设立春节农副产品直销临时市场、西瓜便民销售点、蔬菜早市等办法,既做到了便民,又规范了秩序,在堵疏工作中,注重依法取缔、有情操作,彰显亲民情怀,涌现了“箩筐城管”、“垫背城管”、“扁担城管”等邵阳城管品牌,赢得了市民赞誉。

设施配套 城乡联动

建设维护好城市市政基础设施对于城市管理工作尤其重要。近年来,市城区先后改造367条小街小巷,新建和改建农贸市场42个,新建改建公厕254座,新建改建垃圾中转站64座。目前,我市公厕、垃圾中转站、农贸市场均已达到或超过“国卫标准”,购置配备道路清扫车、洒水车、交通护栏擦洗车、垃圾密闭运输车、更新密闭保洁车、密闭板车,垃圾桶和果皮箱。建成生活垃圾无害化填埋场,配套建设大型生活垃

圾压缩转运站。启动了餐厨垃圾无害化处理和垃圾焚烧发电的前期工作,建成600余台公共自行车,为市民提供了绿色、环保、健康的出行方式。建成“数字城管”平台,将市城区70平方公里区域纳入“网格化”管理。同时,按照城乡环境同治的要求,大力推进乡村道路改造、安装路灯照明设施,推动旱厕改造、新建公厕、中转站、垃圾池、配套垃圾桶、垃圾板车等,构建三区农村垃圾收运体系。硬件设施的完善配套,为城市管理作业的精细化、常态化、一体化奠定了坚实的基础。

凝心聚力 全员齐动

城市管理涉及千家万户,必须形成合力,齐抓共管。为此,市城管执法局,全面推行网格化管理,对城管环卫人员实行定人、定员、定时、定责的“四定”措施,充分发挥“互联网+”的作用,建立城管微信平台,利用微信城管提供城管人员见街率、问题发现率、问题解决率,大大提高城管工作效率。同时,通过社区帮扶,市区两级的机关

和行政事业单位连点帮扶社区147个,既深入居民院落进行宣传发动,又帮助社区街道解决了实际困难和问题,成效明显。还先后组织城管志愿者服务上万人次。通过报纸等媒体正面宣传,采取城管进校园、城管进社区、城管夜谈等多种形式,宣传有关工作,让市民了解城市管理、理解城市管理、支持城市管理,大大减少了执法矛盾,提高了管理效能。

下一步,我市将按照运营市场化、管理网格化、作业精细化、考核标准化的要求,深化城管综合执法体制改革,做好市容和环境卫生工作,切实抓好“两供两治”,推进城中村和城乡接合部整治,切实抓好三区农村环境卫生等工作,着力破解城市管理难题,提升城市管理水平,让城市更加优美,更加宜居。

记者 肖燕
通讯员 孙国顺

本报讯 5月30日,大雨滂沱,隆回县小沙江镇中心学校党支部书记杨显彪率支委、中心学校班子成员和中小学党小组组长等前往该镇杉木坪二组,慰问86岁的抗美援朝老战士李光联。

一行人来到堂屋,老人兴奋地拿出早已准备的革命军人入伍证,只见上面写着“李光联同志一九五二年十一月参加中国人民解放军中南军区第四野战军”。李老介绍:1948年,他被解放军部队首长带至小沙江区公所当通讯兵,背着枪往返于小沙江与司门前之间送公文信函。干了3年多,听说要抗美援朝,他坚决要求入朝参战。并瞒着父母踏上入朝征程,母亲后来才知道儿子去了朝鲜。他和其他入伍人员在广东湛江集训三个月,于1952年11月入朝成为志愿军战士,他们所在的团赶往三八线参战,昼伏夜行。半个月后,赶往参战地点,他被分配在团侦察连执行任务。有一次,他在侦察时流弹击中帽子差点光荣牺牲了。连队驻地被美国飞机轰炸,他的立功证、奖状全被淹埋。战事结束,他留朝鲜当了三个月的国际警察……老人讲了很多,动情处,语调高亢,眼中含满泪水。临别之际,老人特意送大家几句朴素的话:“我们都是爱好和平的人,要记住,大家好好工作,为祖国建设贡献自己的力量,通过大家的努力,把我们的祖国建设成为一个富强、民主、文明的伟大社会主义国家,只有自己祖国强大了,才能抵制侵略,维护世界和平。”此行,让所有慰问者受到了深刻的教育,可谓上了一堂别开生面的“舍生忘死,保家卫国”的党课。

一堂别开生面的党课



5月28日,自行车环城宣传车队在农业银行邵阳分行门口合影留念

我市银行业普及金融知识万里行活动启动

记者 肖燕 袁进田

本报讯 5月28日,我市银行业普及金融知识万里行活动在城南公园启动,当天还开展了自行车环城宣传活动。

本次活动由市银行业协会主办,各会员银行为主要参与单位。开展“普及金融知识万里行”活动既有利于增强从业人员的消费者权益保护能力,也有利于会员单位建立健全消费者教育服务工作长效机制,对强化银行消费者金融安全意识,提升银行消费者信心,维护金融安全稳定,构建公平、公正金融市场环境,促进社会和谐发展具有深远意义。该活动已连续开展六年。农业银行邵阳分行、建设银行邵阳分行、长沙银行邵阳分行等13家金融单位参加了

本次活动。

据了解,市银行业协会还定于今年6月至8月在全行业组织开展主题为“普及金融知识万里行”的消费者教育服务活动。其中,6月为“货币金融知识宣传月”。各会员银行需在营业网点及周边人流密集区域设立宣传台,借此次新版100元纸币发行的机会,向公众大力宣传普及新旧版100元纸币的票面变化、人民币防伪特征、反假币技巧常识、银行机具冠字号码记录查询功能、残币兑换常识、外币兑换常识、我国货币政策等货币金融知识。有条件的网点可以组织宣教人员走进零售商圈、老年活动中心、留学生公寓、外籍人士聚居区等地,面向现金流动性强、假币辨识能力较弱、货币兑换需求较大的公众

群体开展有针对性的宣传活动。

7月为“个人征信知识宣传月”。各会员银行应依托人民银行开发的先进便捷的个人征信网络查询平台,通过多种渠道多种方式倡导消费者查询了解自己信用记录的方法和途径,引导消费者关心重视自己的征信情况和信用行为,宣传维护良好个人信用记录的重要性,让消费者认识到良好的个人信用是一笔无形的财富,从而加强金融消费者的诚实守信意识。各会员银行可以结合地方工作实际,开展特色宣传活动,向公众宣传普及征信知识,解读征信领域热点问题,介绍个人信用报告的概念和查询方法、如何拥有良好的个人信用记录、如何保护个人隐私防止征信受损等。8月为“防范电信网络诈骗宣传月”等。